

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Egész évre 6 frt.
 Félévre 3 „
 Negyedévre 1 frt 50 kr
 Bérmentetlen levelek
 csak ismert kezektől fo-
 gadtatnak el.
 Észíratok nem adnak
 vissza.
 Egyes szám ára 20 kr.
 A nyilatkozat minden gar-
 mondorsor díja 20 kr.

Z E M P L É N.

Társadalmi és szépirodalmi közlöny.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

HIRDETÉSI DÍJ:
 hivatalos hirdetéseknel:
 Minden egyes szó után
 1 kr.
 Azonfelül bélyeg 30 kr.
 Kiemelt, díszbetűt s kör-
 zettel ellátott hirdete-
 nyekért természetesen
 minden centimeter
 után 3 kr. számítatik.
 Állandó hirdetéseknel
 kedvezmény nyújtatik.
 Hirdetések a „Zemplén”
 nyomdájába küldendők.

Egy nemzetgazdasági tényező.

Elvitázhatatlan tény, hogy az államoknak, főként pedig a kiválólag mezei gazdálkodással foglalkozó hazánknak fő és alapszlopa a mezei gazdálkodás. A mezei gazdálkodás felvirágzásán és sikeres voltán alapszik — és attól függ az állam jóléte. Azonban a mezei gazdálkodás nemcsak a földművelésből áll, hanem az úgy képez teljes egészet, ha abban az állattenyésztés is, a kellő kifejlődésben van. De hiányos az, ha annak bármely csekélynek látszó szerény ága, mint a méhtenyésztés is, nem foglalja el azon tért, mely az ő részére kijelölve van. Hiányos az, ha a méhtenyésztés az állattenyésztést ki nem egészíti, ha az kellőleg fel nem karoltatik, ha az kellőleg nem méltányoltatik.

A méhtenyésztés a maga szerénységében egy csekély jelentőségű mellékfoglalkozásnak tűnik fel. De micsoda azon csekélység, mely a nemzetgazdaságban a kellő figyelmet nem érdemelné?! A tudomány terén is, bár a legkisebb mozzanatok, nagy eredmények tényezői, előmozdítói. Ugy szintén a kereskedelem és az ipar terén, az egyes apró részletek együttesen képezik a nagy kereskedelmet, a nagy ipart.

Azonban bármely szerénynek tűnjék fel a méhészet, annak a nemzetgazdaságban való nagy fontossága elvitázhatatlan. S a mai viszonyok szerint a midőn a kis ipart a nagy tőkék concurrentiája egészen absorbeálta, a főként mezei gazdasággal foglalkozó hazánkban a méhészet van hivatva a háziipart első sorban pótolni, hivatva van a mezei gazdának kisebb szükségletei fedezésére pótléklul, kiegészítő részül szolgálni. A méhészet éppen ott nyújt segédkezet a jobblét előmozdítására, a hol arra a legnagyobb szükség van, a kisebb birtokú mezei gazdánál, a csekély fizetésű tanítónál s a szegény iparosnál.

Fontosságát észrevették és kellőleg méltatták már az ősi idők népei, bölcsei, nemzetgazdái. Így a Hellének nagy költője, tudósa — Homér, Iliásában a Trója elleni sereget a méhsereghez hasonlítja, mely kifogyhatatlan és fáradhatatlan. „Valamint a méhek, úgy mond, a munkára szakadatlanul jönnek, mennek, úgy a hellén sereg a barbár Trójaiak ellen végtelen és folyton megújuló s lankadatlan.” Mily magasztos hasonlat! egy világhódító seregnek dicsőségteljes munkájához hasonlítani a szerény munkás méhet. Míg az elévülhetetlen s dicsteljes korszakot alkot, ez fáradhatatlan, önzetlen munkájával, zamatos és illatos nektárt gyűjt, s az emberiség boldogítására, milliókban számolható kincseket halmoz. Ismét Virgilius, egy egész könyvet, Georgiconjának 4-ik könyvét a méhészet ismertetésére és magasztalására írja meg. Őseink történetében is nagy szerepet játszik a méh. Éppen hazánk földjének főjellemezéseül mondatott az, amivel Ábrahám ígéret földje jellemezett, hogy az t. i. tejjel és mézzel folyó Kánaán. Égi nektár volt a választottaknak ígérvé az ígéret földén. Mely, hogy valósult-e, a történet homályában mosódik el, de hogy hazánkban az valóságossá vált, bizonyításra nem szorul. Méz és tej folyt e hazában; s e mai

napig is a zamatos méz, — mely élet és üdit — egyaránt szolgál megbecsülhetetlen élelmi czikkül, mint csemegéül és gyógyszerül.

Azonban a méhészet a legközelebb multban lehanyaglott. De a tudomány halad fokról-fokra, lassan és megfontolva. Pillanatra elmaradottnak tűnik fel, mert tanul, tapasztalatokat gyűjt és gondolkodik; de újra fellángol s ismét nyilvánulni kezd. Fellepett a tudomány a méhészet terén is s az eddig zárt könyv, a közönséges kasos méhészet, Dzierzon apó által ma már nyitva áll; s minden bele tekintő előtt tiszta képét tárja fel azon mérhetlen bölcsességű rendszernek, mely a természetnek egyik nem legutolsó remeke. Észleljük és csodáljuk azon bölcs, azon művészi rendszert, mely megszegyenyíti csillogva-fénylő politikusainkat; s mely rendszer mellett az ő tudományuk, az ő rendszerök a parányiságba tűnik el. Mi emberek fennen dicsekszünk műveinkkel s azok — a semmisségbe eltűnő parányiságok — egy legcsekélyebb méhállam berendezése mellett.

Mi nyögünk, sopánkodunk az élet terheinek sulya alatt; s ott általános boldogságot, megelégedettséget látunk. Igen, ott azt látjuk, hogy a munka, a kötelesség teljesítés boldogít; itt minden egyes a munkától oldozkodik, a munkától irtózik. Ott az eredmény a boldogság, itt a boldogtalanság. Tanuljunk a méhektől, forduljunk a munkához; kedveltessük meg a munkát s a munka által boldog s megelégedettek tesszük embertársainkat.

A méhészet terén való munkálkodás, tövis nélküli babérokka, s főként fulánktalan és zamatos nektárral jutalmaz.

Dömötör László.

Választási mozgalmak.

A bodrogközi választó közönség alulírott tagjai a következő sorokat intézték a megyebizottság tagjaihoz:

Tisztelt bizottsági tag ur!

Argalács Márk, Antalóczy Imre, Geöcze Miklós, Meczner Béla, Pilissy Ferdinánd, Pásztor István, Szmeccsányi János, Semsey Sándor, Szemere Ödön és Szerviczky Ödön bizottsági tag urak felhívást intéztek a napokban a t. megyei bizottság tagjaihoz, melyben a közelgő tisztújítás alkalmából a bodrogközi szolgabírói állomásra Bencsik István jelenlegi szolgabírói segédet s ennek megválasztása esetén a szolgabírói segédként állomásra Markovits Miklós jelenlegi szolgabírói irnokot ajánlják, s ezen jelöltek részére a t. megyei bizottsági tagok támogatását annál is inkább kikérik, mert ezen jelöltek állítólag a bodrogközi bizottsági tagok $\frac{1}{3}$ résznyi többsége által támogatottak.

Mint hogy pedig tudomásunk és meggyőződésünk szerint ezen választási kérdésnél a bodrogközi járásbeli bizottsági tagok csakis a választás alkalmával megejtendő szavazásnál fognak számszerint meghatározhatólag nyilatkozni; nehogy a megyei bizottság t. tagjai a fentebb jelzett s a bodrogközi bizottsági tagok $\frac{1}{3}$ részének az említett jelöltek solidáris támogatására vonatkozó állítással félrevezettessenek, — kénytelenítve vagyunk mi is, mint érdekelt bodrogközi bizottsági tagok t. bizottsági tagtárs urnak tudomására juttatni, hogy a bodrogközi szolgabírói állásra a közelben lévő tisztújítás alkalmával Füzy Károly jelenlegi szolgabíránkat ohajtjuk megválasztatni.

És mivel hisszük és reméljük, hogy a megye t. közönsége szolgálatában becsülettel megőszült s helyét kellő szakavatottsággal és szorgalommal betöltő ezen régi tisztviselőjéről bizalmat minden alapos indok nélkül megvonni jövőre sem fogja, tisztelettel kérjük fel t. bizottsági tag urat, hogy jelöltünket annak idejében szavazatával támogatni sziveskedjék.

Bodrogköz, 1883. nov. 10-én.

Becske Bálint.
 Berczik János.
 Czigány András.
 Évva Károly.
 Füzy Ferencz.
 Kiss Károly.
 Kigyóssy Albert.
 Klár Jenő.
 Kossuth Pál.

Klobusitzky Béla.
 Kun Frigyes.
 Dr. Marossy Antal.
 Miskóczy Pál.
 Br. Sennyey Lajos.
 Szentmihályi Lajos.
 Szép Gedeon.
 Véghe János.

A zemplénmegyei orvos-gyógyszerész egyesület közgyűlése.

Sokszor van alkalmunk tapasztalni, hogy a mi társadalmunk talajában az egyleti élet nem képes erősebb gyökeret verni.

E vád reánk zempléniekre is alkalmazható, mert kevés kivétellel néhány évi vegetálás után, a legnemesebb intenczióval alapított egyleteink is elenyésznek a mult homályában, legtöbbször csekély nyomot hagyva magokután.

Eppen ezért örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy a zemplénmegyei orvos-gyógyszerész egyesületről, melynek szerény, de folytonartó működése az egyletben uralkodó élénk szellemről s a vezető férfiak törhetlen buzgalomáról tanuskodik, röviden megemlékezzem.

A f. hó 13-án tartott közgyűlésen az egyesület tagjai igen nagy számmal jelentek meg a megye minden részéből s ez örömdetes esemény, ha nem is egészen, de részben a program érdekességének tulajdonítható.

Dr. Chyzer elnök tartalmas beszédben jellemezte röviden az egyesület eddigi működését, rámutatott amaz okokra, melyek útjában állottak a felvirágzásnak s megjelölte azon irányt, mely a cél biztos eléréséhez vezet.

Majd dr. Listernek a sebészet világhírű reformátorának, ki e nyáron hazánkat is beutazta, levele olvastatott fel, melyet az egyesület elnökéhez intézett, ki e nyáron a Kárpátok között találkoztván vele, meghívta a Hegyalja látogatására, hogy megismerje a világhírű tokaji hazáját s meggyőződjék arról, hogy halhatatlan nevét itt is oly hódoló elismerés környezi a székfűrésztől, mint ködös hazájában, honnan a szellemi világhosszúknak annyira sugara származik. A nagy tudós nem válhatta be ígérését, de legalább meleg szavakban köszönetét fejezte ki a meghívásért, jelölve annak, hogy őszinte barátságot vitt magával magyar kollégái iránt.

A közgyűlés ez alkalomból tiszteletbeli tagjává választotta s a zemplénmegyei gazdasági egyesület által felajánlott „Tokaj-Hegyaljai album” egy dísz példányát üdvözlő levél kíséretében elhatározta megküldeni a nagy férfúnak.

Ezután dr. Chyzer értekezést olvasott a berlini higieniai kiállításról. Értekező, csak a szorosán vett orvosi dogokról emlékezett meg, utalva a „Zemplén” hasábjain is megjelent uti leveleire.

A második értekező dr. Raisz Gedeon n. mihályi járás és kornáz orvos volt. Bevezetésül visszatekintett a kórház hét évi működésére s az előadottak arról győzték meg a hallgatóságot, hogy ily kis szabású intézet is sok áldást s rendkívüli jótéményt képez a népre, ha élén oly tevékeny s annyi szakismerettel rendelkező egyének állanak, mint a nagy-mihályi kórház vezetője.

A kórház 20 ágyra van berendezve s betegneinek évi száma 150—180.

A számos kisebb műtétektől eltekintve, nem hagyhatom érintetlenül, hogy fennállása óta körülbelül 30 nagy műtét végeztetett jó eredménnyel; ha figyelembe vesszük, hogy ezek által oly egyének szenvedése és nyomora lett

enyhitve, kik külföldön orvosi segély nélkül veszték volna el, akkor fogjuk csak tudni teljes mértékben méltányolni ez intézet működését.

Attért azután értekező tulajdonképeni tárgyra, az újabb időben sokat emlegetett Jodoformra, megvilágítva annak sokoldalú alkalmazását s a vezetése alatt álló kórházból vett példakkal illusztrálva az elért sikereket s a tapasztalat által beigazolt hátrányokat. Értekezése a tudományra nézve sok hasznos adatot tartalmazott, mert nem mint e szer egyik dicsőítője, hanem mint éles megfigyelő tehetséggel felruházott, szigorú kritikai mérleggel vizsgáló szakember tárgyalta.

Dr. Chyzer elnök hét egyleti tagnak a könyvtár részére beküldött műveit jelentette be.

Dr. Lengyel Endre husz évi lankadatlan munkájának termékét, a nagyterjedelmű „Orvosi műszótár” mutatta be. A közgyűlés ez alkalomból, egyrészt ezen évek hosszú során át rendkívüli kitartással folytatott munkásságért, melynek termékét az orvosi irodalomra, másrészt az érdemek azon beláthatatlan láncolatáért, melyet a közegészségügy előmozdítása s különösen az egylet alapítása és felvirágoztatása körül szerzett, örökös tiszteletbeli elnökévé választotta.

Elnök indítványára 500 frt alapítványt tett az egylet az egészségügybeliek kölcsönös segélyegylete részére.

Tiszteletbeli tagokká választottak dr. Listeren kívül: gróf Andrassy Aladar azon nagy lelki áldozatáért, hogy a homonnai kórház részére 5000 frt alapítványt tett s az ápoló személyzet fenntartásáról gondoskodik, — Ujfalussy Mihály homonnai szolgabíró, az ottani kórház érdekében kifejtett fáradhatlan buzgalmaért, — Bíró Lajos kerületi phyloxera felügyelő és Kowarz Ferdinánd franszbadi természettudós, a megye természetrajzi viszonyainak ismertetése körül szerzett érdemeikért, Nagy Gyula országos levéltári tiszt a megye történeti monographiája érdekében folytatott munkásságáért, — és dr. Ballagi Géza főiskolai tanár a tudományok több ágában kifejtett irodalmi munkássága elismerésül.

Ezuttal 28 rendes tagot is választott a közgyűlés, a megyei orvosi, gyógyszeri és állatorvosi karból.

Az alapszabályok módosítására s a tisztújítás megejtésére idő nem maradván, a deczemberi folytatólagos közgyűlésre halasztattak.

Rátz István.

Meghívás.

A „Zemplénmegyei rabsegélyző egylet” alólirt elnöksége közzéteszi, hogy mostnevezett egylet f. évi deczember hó 2-ik napján délelőtti 11 órakor a megyeháza kis-teremben közgyűlést fog tartani, melyre az egylet t. tagjait ezennel tisztelettel meghívja. Tárgy: az alapszabályok 22. §-ának (mely az egylet feloszlása esetén az egyleti vagyon hova fordítását szabályozza) megváltoztatása s az egylet feloszlása iránti indítvány tárgyalása.

S.- a.- Ujhely. 1883. november 16.

Matolai Etele,
egy. elnök.

Különfélék.

(Személyi hir.) Hammersberg Jenő kir. törvényszéki elnök szabadságideje lejárván, a kir. törvényszéki vezetését folyó hó 13-án átvette.

(Rendkívüli) megyebizottsági gyűlés tartott f. hó 13. és 14-én, melyre a b. tagok szokatlanul szép számmal jelentek meg. A közgyűlést főispán ömeltósága hosszabb beszéddel nyitotta meg, reflektálván benne a jövő hóban tartandó tisztújításra, mint régi alkotmányunk eddig épségben hagyott bölcs intézményére s különösen hangsúlyozta azt, hogy a választási szabadságot legcsekélyebb mértékben sem célja korlátozni, azonban a jó adminisztráció érdekében kívánatosnak tartja, hogy a választandó tisztviselőkkel szemben a bizottság szigorú kritikát gyakoroljon. Ezt ő is fogja tenni annak idejében s míg a szorgalmas és buzgó tisztviselőt további támogatásában részesíteni, viszont leleplezetlenül mond majd verdiktet az érdemtelenek fölött. Beszédében kiterjeszkedett az adóvégrehajtók visszaéléseire s különösen a jegyzők és községi előljárókat apostrophálta, kik a köznép tudatlanságával sokszor visszaélnék. Igéri, hogy a közönség minden idevágó panaszát orvosoltatni fogja, mert az államhatalom sem tűrheti, hogy neve alatt jogtalanságok követessenek el. Végül erélyes akcióit helyez kilátásba az országutak jókarban tartására nézve, melyeknek kritikán alóli volta még Ófelségének is tudomásával van. Beszédét, különösen hol az adóvégrehajtók gonosz üzeméről szólt, a gyűlés zajosan és többször megélezte. A tanácskozási tárgyak közül első volt a bizottsági tagok névsorának megállapítása 1884. évre. Az igazoló bizottság ide vonatkozó jelentése felolvastatván jóváhagyatott, a biz. tagok névsorának kinyomatása pedig elrendeltetett. Ezután felolvastott a bel-

ügyminiszter intézvénye a tisztújítás tárgyában, melynek alapján az alispán indítványára a tisztújító közgyűlés megtartása jövő deczember hó 19—20. napjára tűzött ki. A kijelölt bizottság megválasztásának kérdése hosszabb vitát idézett fel. A tiszti főgyűlés a törvény paragrafusai szerint, de a miniszteri intézvény szellemében is egy újabb összehívandó bizottsági gyűlésen kívánta a választást megejtetni, melyre az újonnan választott bizottsági tagok is meghívandók. Mások precedensekre hivatkoztak s kívánták a választásnak azonnali megtartását. A többség ez utóbbi nézetet volt s a főispán felhívására a választás megtartása mellett nyilatkozott. Erre a főispán által kinevezett szavazatszedő küldöttség a mellék teremben megnyitá az urnákat s a cédula által való szavazás megkezdett. Az összeszámított szavazatok szerint Szögyényi Imre, Zalay István és Diószeghy János nyertek többséget, kikhez a főispán még gróf Andrassy Tivadar, Prámer Alajos és Szerviczky Ödön b. tagokat nevezte ki. Ezzel az azonnapi gyűlés véget ért s másnap ismét folytatott, melyről azonban térszűke miatt csak jövő számunkban fogunk referálni.

(A zemplénmegyei) magyar nyelvet és népvélelést terjesztő egyesület választmánya folyó hó 14-én d. e. 10 órakor a megye kistermében Prámer Alajos elnökle alatt ülést tartott, melyre a választmányi tagok csaknem teljes számmal jelentek meg. Az előbbi ülés jegyzőkönyvének felolvasása után, mely egészben jóváhagyatott, elnök bejelenti miszerint az egyesület alapszabályai a belügyminisztériumtól jóváhagyva és záradékkal ellátva leérkeztek. A választmány tudomásul véve a jelentést, megbizta a titkár, hogy az alapszabályok kinyomatása s azoknak a tagok közt való kiosztása iránt sürgősen intézkedjék. Bemutatott továbbá az egylet eddigi tagjainak névsora s a tagdíjakból idáig befolyt pénzüsség. Ebből kitűnt: hogy az egyleti alapítványi tőzsvagyon 2000 frtot tesz, melyből 4 alapítvány teljesen befizettetett. 1883. évre 10 frtos befizetés tesz 60 frtot. A rendes tagok által 5 évre megajánlott összeg 655 frt 50 kr. Ebből befolyt 343 frt 50 kr. Pártoló tagok által megajánlott összeg tesz 141 frt 50 krt, melyből idáig 111 frt 50 kr. fizettetett be. Az eképf befolyt pénzekből 820 frt 08 kr. takarékpénztárral gyűmölcsözötték. A titkárhoz időközben befolyt pénzek, valamint az aláírási ivatele és azoknak szabályszerű elkönyvelés végett a pénztárnoknak átadására, elnök Prámer Alajos és Diószeghy János v. tag bizattak meg. Az egyleti levelezések portomentségére nézve titkár megbizott, hogy indokolt folyamodványt készítsen a közlekedési ministerhez, melyre nézve az elnök, gróf Andrassy Tivadar felkérendő, hogy azt az illető helyen magas befolyásával támogatni sziveskedjék. Végül megbizott az elnökség, hogy az irodai szerek beszerzése iránt, a takarékság elvének szemeltartása mellett, titkárral egyetértőleg intézkedjék. A v. gyűlés e rövid sommájából is kivetheti már az olvasó, hogy nagy és hazafias feladatra hivatott egyletünk a szerves működés kérvégvá-sába jutott s ha a közönség ügyzeretete és áldozatkészsége nem lankad, mar a közel jövőben mutathatunk fel nagy eredményeket. Sajnos, hogy e fontos, a magyar állam eszme érdekében megindult mozgalom legkevesebb proselytát számlál a megye magyar vidékein, míg ellenkezőleg a nagyobbára tót ajku felföld s különösen annak kath. papsága ernyedetlen buzgalommal fejt ki akcióját a cél érdekében. No de azt hisszük, hogy a lelkes körrelők — kik tagok gyűjtése céljából közelébb ismét fel fogják hívni vidékük befolyásosabb tagjait — lassanként megtörik a közönyt s a minden tekintetben jobb viszonyoknak örvendő alvidék eddigi mulasztását duplán helyrehozza. Azon lelkes felszólalásokra pedig melyek e gyűlés alkalmával, különösen az egylet irányelveire nézve egyes buzgó ügybarátok által ohajképpen elmondattak, mint különös figyelemre méltó dolgokra legközelebb egy önálló cikkben fogunk reflektálni.

(A s.-a.-ujhelyi dalárda) a „Vartyogi nagy dalnokverseny” című darab betanulásával már teljesen elkészült s mint bizonyost jelezhetjük, hogy e nagy hatást ígérő darab a jövő hó elsőjére tervezett hangversenyen elő fog adatni. A nehéz darab betanulása hónapokat vett igénybe s a derék egyletnek igen nagy fáradságába került, úgy hogy csakis a tagok kitaró szorgalmának lehet tulajdonítani a kilátásba helyezhető fényes sikert. Ezenkívül a darab megszerzésének költségei is nagy teherként neheztedek a még — mondhatni mindig zsenge egylet anyagi viszonyaira, miért is kétszeres érdemnek tekinthetjük a szellemi és anyagi áldozatot, különösen akkor, midőn az ilyenért csak egy jutalomra lehet számítani az elismerésre. Azonban az is régi igazság, hogy ez a legszebb jutalom. Ujhely mindig fogékony volt a szép művészetek pártolására; hisszük s meg vagyunk győződve, hogy a dalárda hangversenyétől sem vonja ezt meg, mi által az egyleti tagoknak buzdítást, arról pedig ismét szép tanúságot teend, hogy egy intelligens kö-

zönségnek a nemes czélokkal szemben miként kell gondolkozni. E hirrel kapcsolatosan jelezzük miszerint a tervezett hangverseny s tisztújítás idején másodszer is meg fog tartatni.

(Gyászhir.) Ifj. Nyeviczkey József neje, szül. Nemessányi Anna, tegnap virradóra hosszú szenvedés után elhunyt. Kora halálát férje, gyermeke atyja és testvérei kesergik. A gyászoló család részéről kiadott gyászjelentés így szól: Ifj. Nyeviczkey József a maga és kis fia Antal, valamint apósa: Nemessányi Ágoston és ennek gyermekei: Emma, Cecilia, férj. Berzeviczy Dánielné, Mariska, férj. Vékey Oszkárné nevében fájdalmas szívvel jelenti felejthetlen neje, illetve gyermeke és testvéruknak ifj. Nyeviczkey József né szül. Nemessányi Annának, f. évi november 17-én reggeli 8 órakor, életének 30 ik, boldog házasságának 5-ik évében tüdőgümőkórban történt csendes elhunytát. A megboldogultnak hült tetemei f. évi november 19-én d. u. 3 órakor fognak a róm. kath. sírkertbe örök nyugalomra kísértetni. S.-a.-Ujhely, 1883. nov. 17. Béke és áldás a korán elhunyt szerető nő, anya, jó gyermek és testvér hamvaira!

(Az idej bor) ára vidékenként nagy különbözetet mutat. Ujhelyben az eddig adott legmagasabb ár nem haladja meg az 50 frtot, míg Tolcsván Szirmay Pál 70, Vladár Emil 75, B. Vay Sándor pedig 81 frtjával adta el az idej ugynevezett szamorodni bor hordóját. Ez utolsó a legmagasabb ár, mely idáig köztudomásra jött.

(Hegyaljánkon) legnagyobb boros gazda a magyar király, kinek tolszvai és tarczali szőlőiben ez idén nem kevesebb mint 1050 hordó bort szürtek.

(Geröfy Andor) a miskolczi színház igazgatója, néhány jelesebb tagjának közreműködésével 3 színelőadásra rándult át hozzánk, de ugy látszik ezuttal csak azért: hogy a zenevilág egy specialitását C. H. Unthan hegedű-művész, — ki kezek hiányával végzi nehéz feladatát — bemutatassa. A lapok mindenütt nagy dicsérettel szólnak e művészről, ki alig hihető virtuozitással játszik e különben is nehéz hangszeren. Az »Ezred leányából« való ábránd, mely a legkitűnőbb iskolázott művészt is megpróbálja, fényes bizonyíték Unthan ur technikájáról. Ugyan e művészetet fejt ki a pisztonnal, midőn billentyűit lábával igazgatja. Egyáltalában annyira pótolják e művésznél a lábak a karokat, hogy azok segítségével nemcsak eszik, iszik kártyázik, de még fegyverből célba is lö. Ma van a második előadás s a közönség bizonyára nem mulasztja el meghallgatását, miután e mellett még élvezetes színelőadásban is gyönyörködhetik.

(A toroklob), mint hírlík, a gyermekek közt kezd szórványosan föllépni s ha erősebben talál graszszálni, az esetben az iskolák hatóságilag be fognak záratni.

(Bányabeszakadás) Az efféle szerencsétlenségek mindennaposak kezdenek lenni. A mult pénteken a szőlőskei kőbánya szakadt be s a mintegy negyven métermázsányi teher alatt két munkás lelte halálát. Holttestöket csak 24 óra mulva tudták a kőomladék alól kiszabadítani. A bányabeszakadás áldozatai Franczisek Ferencz galicziai, és Kundrács János kassai illetőségű nap-szamosok.

(Kormos Armin) — azelőtt Deutsch József — gazdagon berendezett fűszer, gyarmatárúk, csemege sat. kereskedése — mint lapunk mai számának hirdetményében olvasható — »Kormos és Decsényi, czég« alatt fog tovább vezetett. E régi és nagy üzletkörnek örvendő kereskedés gazdag felszerelésével akármely nagy városban is az első rangnak közé tartoznék, hol a napi szükséglet megannyi czikke mellett a fokozottabb igény is teljes és amellet jutányos kielégítésre talál.

(Hymen.) Kovalszky Kálmán városunk szülötte, jelenleg a szatmár-németi illeték-kiszabásnál alkalmazott fogalmazó, ma egy hete tartotta esküvőjét Máramaros-Szigeten Ruszka Vilmos ottani kereskedő leányával: Ruszka Ilona kisasszonnyal.

(Bánóczi Kálmán) lapunk mai számában közölt hirdetményét ajánljuk a közönség figyelmébe. Nagyon életre való állalat az, melyet a fogyasztó közönség érdekében megindít s így méltó is arra, hogy tömeges pártolásban részesüljön.

(Ujhelyi mizeriák.) A toronyóra, melyet pár év előtt sok költséggel javítottak ki, ahelyett, hogy egy újat szerettek volna, folytonosan felmondja a szolgálatot. Néha nagy nehezen neki indul, de megint csak erőt vesz rajta a régi baj s tartja a siestát. Egy hete már, hogy a kettes számon vesztgel, boszantva az idő iránt magát kellőleg tájékozni nem tudó közönséget. — Az órának méltó pendantjai az utcai lámpák; amint az jár, éppennyugy pislognak ezek az egyiptomi sötétségben. Azt hisszük: a restauráció küszöbén is lehetne valamit tenni a »mehr Licht« érdekében. Hiszen nem kell hozzá egyéb, csak egy grammnyi erély a hatóság, egy fél decziliternyi petroleum a bérlő s egy milliméternyi csavarás a lámpagyújtogató részéről. — Harmadik mizeria városunkban a hus méreg drágasága s amellet

Kormos és Decsényi

ezelőtt

Deutsch József.

fűszer-, bor-, csemege-, sajt-, rum-, thea-, gyarmat-, festék és ásványvíz kereskedése.

S.-a.-Ujhelyt.

NAGY-SÁROSI MÚMALOM LISZTRAKTÁRA.

M. k. DOHÁNY és SZIVAR főfősze.  M. k. DOHÁNY és SZIVAR különlegességi áruda.

Hoff János cs. k. udv. szállító maláta gyártmányainak főraktára Zemplénnegyére dr. Göllis-féle éteklpor. — Moll-féle Seidlitz por és sós-borszesz. — Brázay-féle sós-borszesz. — Popp-féle Anatherin szájvíz. — Krohn-féle csukamáj-olaj. — Kwizda-féle marhapor és Restitutions fluid. — Tarma-féle Eau de Cologne és szappanok. — Toilet szivacsok.

Angol, francia és kremsi mustár. — Mixed pickles. — Francia szarvasgomba. — Legfinomabb sardinák olajban. — Angolna. — Marinizott és füstölt hering. — Hollandiai és scóciai hering. — Orosz Cavár. — Liebig-féle huskivortat.

ANGOL ÉS BÉCSI THEASÜTEMÉNYEK ÉS POZSONYI KÉTSZERSÜLT

FRANCZIA GLACIROZOTT GYÜMÖLCSÖK. — BERBER ÉS AFRIKAI DATOLYA. — SULTANFÜGE. — OLASZ Mogyoró. — GÖRZI MARONI.

Legf. francia, hollandi liqueurök és vadásztalok.

Suchard-féle chokoládék.

Vidéki megrendeléseket pontosan, gyorsan s minden figyelemmel teljesítünk; csomagolást nem számítunk. Szakmánkba nem tartozó megrendeléseket is kellő felvilágosítás mellett, szíveskedéssel minden kitelhető módon teljesítünk.

Nagyobb megrendeléseket helyben, a házhoz szállítunk; a vidékieket pedig a helybeli pályaudvarhoz.

A kellemetlenségek kikerülése végett, a címet, vasuti vagy posta állomást, úgy az áruk mikénti küldését, u. m. teher-, gyors-, vagy postaszállításban különösen megjelölni kérjük.

1-8

Tej eladás.

Van szerencsém a helybeli t. cz. közönség tudomására hozni: miszerint nagyméltóságú báró Sennyey Pál csörgő-regmeczi uradalmából

a naponkénti összes tejkészletet megvettem, s azt üzletemben

folyó hó 20. napjától

a reggeli órákban részletenként elárusítom.

Miután a tej hamisítása most már a falvakban is elharapódzott a t. cz. közönségnek véltem jó szolgálatot tenni, midőn e sok kockázattal járó vállalatra magamat elhárítottam.

A háztartásra nézve a tiszta, fris és egészséges marhaktól termelt tej fontossággal bírván, azon reményben vagyok, hogy a t. cz. közönség ide vágó törekvéseimet méltányolni fogja s naponkénti tejszükségletét üzletemből szerzeni be.

Teljes tisztelettel

1-3

BÁNÓCZY KÁLMÁN.

Bérbe adás.

Bodrog-Keresztur város vásártérén lévő nagy vendéglő italmérségi joga, továbbá az épület és állás 1884. január 1-től kezdve több évre bérbe fog adatni. A föltételek Karfunkel Ignác regale bérlőnél Bodrog-Kereszturon bármikor megtekinthetők.

Valódi

gyógy malaga-bor

A klosterneuburgi cs. kir. kísérleti állomás vegyelemzése szerint készült

kitünő valódi Malaga

mint rendkívüli erősítő szer **gyengeségben szenvedők**, betegek, lábadozók és gyermekek számára. **Vérszegénység** valamint **gyomorbántalmaknál** páratlan nhatással bír. Eredeti 1/4 és 1/2 üvegekben.

A VINADOR SPANYOL KERESKEDÉS

törvényes névjegyével ellátva kapható.

Bécsben **Hamburgban**

eredeti árszerint 2 frt 50 és 1 frt 30 krjával

Sátoralja-Ujhelyben

Reichard testvérek kereskedésében.

2-5

TK. 2384. sz.
1883.

Árverési hirdetmény.

A szerenci kir. jbiróság mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy m. kir. állam kincstár végrehajtónak Drap Mihály és társai mádi lakosok végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a végrehajtató részére megítélt 142 frt tőkekövetelésnek s ettől 1881. évi októberhó 1-ső napjától járó 6% kamatoknak 7 frt 50 kr. végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 6 frt 45 krban felmerült költségeknek kielégítése végett a végrehajtási árverés a mádi 1208. sz. tjkvben Duboczkí Ferencz és neje szül. Pokora Zsuzsanna tulajdonánál felvett 1673. hr. sz. szőlő 664 frt becsárban, továbbá a mádi 225. sz. tjkvben Drap Mihály és neje Soltész Borbála tulajdonánál felvett 1952. hr. sz. ingatlanságra 77 frt becsárban elrendeltetik. — A 252. hr. sz., mely eredetileg a mádi 225. sz. tjkvben volt felvéve, az 1876. évi 917. sz. végzéssel az 1286. sz. tjkvbe vitetvén át Rádi Ferencz és Gabona Pepi tulajdonánál, erre nézve az árverés a tkvi rend 71. §-a értelmében el nem rendelhető, annál kevésbé, mivel erre az 1882. évi 1966. sz. végzéssel nyert végrehajtási zálogjog ki nem terjed ingatlanra elrendeltetvén, annak meg-

tartására határidőül 1883. év decemberhó 17. napjának d. e. 10 órája Mád város házához kitűzetik.

Miről is az érdeklettek azzal értesítettnek:

- 1) hogy a megállapított kikiáltási ár 664 frt és 77 kr;
- 2) hogy a fent megjelölt ingatlanok ezen csupán egy árverési határnapon a kikiáltási áron alól is elfognak adatni;
- 3) hogy árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási árnak 10% -át készpénzben vagy óvadékképes papírban bánatpénzképen a kiküldött kezéhez letenni;
- 4) vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig az első az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számított 90 nap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számított 180 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számított 6% kamatokkal együtt ezen kir. jbirósághoz intézendő két példány és két felzetten szerkesztendő letéti kérvény mellett a tokaji kir. adó mint letéti hivatalnál lefizetni;
- 5) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbiróság tkvi hivatalánál, valamint Mád község előljárásgánál megtekinthetők.

Kelt a szerenci kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál, 1883. évi szept. hó 27-ik napján.

Toth Pápay,
kir. aljbiró.

A közkedveltségü

krakói cserépkályhákból

ez idén is a legnagyobb választásra berendezett

FŐRAKTÁRT

tartván, van szerencsém azokat a nagyérdemü közönségnek ajánlani.

LINKESCH SAMU ÖZVEGYE

vasüzlet Eperjesen.

Képes árjegyzék kívánatra bérmentve.

6-6